2. על הבסיס BC של משולש שווה שוקיים ABC מסומנת נקודה X, ועל השוקיים AB ו-AC מסומנות נקודות P ו-Q, כך ש-APXQ מהווה מקבילית. הנקודה Y היא הנקודה הסימטרית לנקודה X ביחס לישר PQ. הוכיחו כי הנקודה Y נמצאת על המעגל החוסם של המשולש ABC.
פתרון. נשים לב כי PX מקביל ל-AC (הרי APXQ מקבילית), לכן משולש BPX דומה למשולש ABC ולכן גם הוא שווה-שוקיים. לכן PB = PX = AQ (הרי צלעות נגדיות במקבילית שוות).
נסמן ב-O את מרכז המעגל החוסם של ABC. הסיבוב סביב O שמעביר את B ל-A, מעביר את הקטע BA לקטע AC, ואת P ל-Q. לכן OP = OQ. 

לפי הגדרה של Y, משולש YPQ חופף למשול XPQ שחופף למשולש AQP. לכן AYPQ טרפז שווה שוקיים, כלומר A סימטרי ל-Y ביחס לאנך האמצעי של הקטע PQ. אבל האנך האמצעי של PQ עובר דרך O (הרי OP = OQ). לכן המעגל החוסם סימטרי לעצמו ביחס לאנך האמצעי של PQ. לכן Y שסימטרי ל-A ביחס לאנך אמצעי זה גם נמצא על המעגל החוסם.
